

羽毛球世锦赛·观察

羽毛球世锦赛·今晨

年轻球员 亟待提速

虽然巴塞尔羽毛球世锦赛还未结束，但只有一对混双组合闯入决赛，已经为国羽本届世锦赛写下了失败的注脚，年轻球员成长速度过慢，将令国羽在东京奥运会备战中处于被动状态。

五个单项中，混双是中国队目前最稳的项目，男双虽然此次无缘决赛，但不可否认集团优势已经形成。但在其余三个项目男单、女单和女双上，中国队已不占优势。

男单创国羽24年最差成绩，老将林丹倒在第二轮，谌龙止步八强，年轻选手黄宇翔和陆光祖先后在首轮和次轮折戟。赛后单打主教练夏煊泽承认，男单的梯队结构搭建出现问题。反观此次世锦赛男单四强几乎是年轻球员的天下，桃田贤斗24岁、安东森22岁，泰国的王高伦还不到21岁，年轻得令人惊心。

女单陈雨菲今年有进步，夺得了全英公开赛冠军，捅破了公开赛冠军这层窗户纸，也在苏迪曼杯上做好了女单领军人的角色。不过在世界女单高手如林的背景下，陈雨菲还远不具备一骑绝尘拉开与高手之间差距的实力，一人孤军奋战并不现实。

原本应与陈雨菲并肩作战的何冰娇脚步停滞，这两年无论技战术还是心理韧劲都没有明显提升，令中国女单迟迟未能形成集团优势。相反，其他高手一直在加紧进步的步调，此次闯入决赛的辛杜在更换教练后进步明显，也给中国女单带来更深的紧迫感。

女双本届比赛杜玥/李茵晖进步最大，虽然最终受超长比赛影响了体力和精力，止步四强，但她们的崛起，能够与陈清晨/贾一凡形成组合拳。不过日本队的集团优势更加明显，三对组合闯入四强，提前包揽女双冠军。尤其是松本麻佑/永原和可那在去年世锦赛意外夺冠后，迅速进入日本女双主力阵容，本届比赛再次闯入决赛，可见成长速度之快。

从本届世锦赛看，东京奥运会仍将是各队年轻球员之间的比拼，如何尽快令年轻球员成熟成长，将决定国羽一年后的命运。羊城晚报特派记者 苏苻 (发自巴塞尔)

西甲·今晨

皇马主场 痛失好局

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西甲第2轮今晨爆出冷门，皇家马德里在主场被瓦拉多利德在最后时刻逼成1比1。皇马不仅攻击力乏力，在新赛季两轮联赛都有失球，今夏在热身赛失球较多的问题并没有明显改善。

这是皇马新赛季第一个西甲主场，首发阵容出现久违的J罗。作为2014年世界杯金靴奖得主，J罗在皇马的发展很不顺利。J罗上次代表皇马出场比赛，已经远在2017年5月21日，皇马当时客场对阵马拉加。距离J罗上次代表皇马在主场比赛，已经过去832天，伯纳乌球场对这位从拜仁归来的哥伦比亚球星报以热烈掌声。

然而在主帅齐达内4-3-3阵型中，J罗很难发挥出最佳水平。J罗在场上格外努力，上半场有四次射门，可惜没能射正。齐达内第一次调整，就是在第57分钟把J罗换下，维尼修斯替补出场。伯纳乌球场6万多名球迷，再次为J罗起立鼓掌。J罗离场后与齐达内握手，两人简单沟通了几句。

齐达内在第68分钟做出第二次换人，用新援前锋维奇奇换下伊斯科。第69分钟，贝尔左路传中，约维奇头球攻门击中横梁。皇马直到第82分钟才打破僵局，瓦拉内斜传，本泽马在禁区边缘转身抽射入网，这名法国前锋取得第150个西甲进球。

瓦拉多利德在第88分钟扳平比分，克罗斯后场被抢断，普莱诺送出直传，前锋瓜迪奥拉在小禁区前射球从门将库尔图瓦双腿间钻入球网。齐达内赛后表示：“我们在上半场表现更好，但是欠缺一个进球。J罗状态不错，下半场被换下是因为体力下降。”皇马20次射门只攻入一球，进攻效率并不高。皇马进球是在约维奇替补出场之后，对于他和本泽马的双中锋组合效果的问题，齐达内回应道：“是的，我们有可能更多尝试4-4-2阵型。”

奥运摸底考 国羽有点糟

五场半决赛，中国选手输了四场

羊城晚报巴塞尔今晨消息 特派记者苏苻报道：今晨结束的2019年巴塞尔羽毛球锦标赛有五项/对中国选手参与了半决赛的争夺，最终连输四场，只有混双组合黄雅琼/郑思维挺进决赛。日本队闯入四强决赛，成为最大赢家。

半决赛五个单项，中国队只缺席了男单半决赛，女单陈雨菲、女双杜玥/李茵晖、混双黄雅琼/郑思维、王懿律/黄东萍以及男双李俊慧/刘雨辰先后登场。

女单、女双安排在第一和第二场次，早场比赛对中国队影响较大。在16进8和8进4两场比赛都打满三局的陈雨菲也出现体力不济的情况，赛后她也坦言“整个人感觉有点沉”，跟不上印度名将辛杜的节奏。中国连续六年无缘世锦赛女单决赛。

不过7比21和14比21的悬殊比分并不能简单用体能不佳来解释，过往面对辛杜，陈雨菲便以3胜5负处于下风。

近期辛杜在更换新韩国籍教练金志贤后，实力得到进一步提升，四分之一决赛战胜了来自中国台北名将戴资颖。按照陈雨菲目前的实力，在强敌环伺下，还未具备过五关斩六将的实力。女单决赛重现2017年世锦赛决赛一幕，奥原希望和辛杜再次隔网相对。

第二场出场的女双杜玥/李茵晖受到的体能挑战更大。前一天23时打完一场126分钟的比赛，双腿痉挛的李茵晖经过恢复和治疗后已是凌晨时分，因为全身疼痛两人翻来覆去很难入睡。半决赛又被安排在中午12时上场，李茵晖坦言全身都有反应，爆发力明显不足，跳不起来也控制不住球。最终两人以11比21和17比21输给了日本组合福岛由纪/广田彩花。此次世锦赛连续两轮都对阵日本组合，最终女双决赛也在两对日本组合之间进行，面对日本女双已经形成的强大集团优势，两人表示正是因为有了她们的存在，自己才有赶超的目标。

两对混双组合一喜一忧，自组以来胜率超过九成的黄雅琼/郑思维一如以往发挥稳定，击败日本组合渡边勇大/东野有纱，但王懿律/黄东萍意外被泰国组合德查波尔/沙西丽两局击败，国羽包揽冠亚的梦想随之破碎。中国“双塔组合”李俊慧/刘雨辰爆冷被日本组合保木卓



陈雨菲一筹莫展 图/视觉中国

朗/小林优吾击败，第一局输19比21，第二局一度还打出4比11的尴尬比分，最终以13比21落败。日本组合将在决赛对战印尼组合阿山/亨德拉。随着男单的桃田贤斗闯入决赛，今天将对阵淘汰了谌龙的丹麦名将安东森，日本将对西四发起冲击。中国队只剩混双一项。东京奥运会前的摸底比拼，日本羽毛球队大获全胜。

英超·今晨

榜首之争，利物浦完胜阿森纳



利物浦球员庆祝进球 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超第3轮今晨已战罢七场，在切尔西做客以3比2力克诺维奇迎来首胜，曼联主场以1比2爆冷不敌水晶宫之后，利物浦在主场以3比1完胜此前同为两连胜的阿森纳，成为英超前三轮唯一保持全胜的球队，独占积分榜首席。

主教练克洛普麾下的利物浦仍以英超12连胜的骄人战绩，刷新了罗杰斯创下的队史英超连胜纪录，并追平了达格利什在1990年4月至10月创造的顶级联赛连胜纪录。

上次在安菲尔德球场交锋以1比5惨败，此番再战阿森纳是有备而来，他们在防守反击应对利物浦。而主队门将阿德里安冒失了出击扑空，在第11分钟给了奥巴梅扬前场吊射空门的机会，可惜阿森纳前锋射门脱靶，才让主队逃过一劫。

第34分钟，阿森纳再次错过破门良机，佩佩反击晃过罗伯逊后劲射被扑出，亨德森抢在奥巴梅扬补射之前解围。

不过利物浦毕竟是优势的，他们的攻势更盛，创造出破门机会更多。第41分钟，阿诺德开出角球，马蒂普小禁区前头球破门，替主队率先打破僵局。

至此，阿诺德在2019年

已完成11次英超助攻，独占助攻榜首席。此外，阿诺德触球108次，创造6次机会，14次传球入禁区，这三项数据都是全场最高。

第49分钟，大卫·路易斯禁区区内明显拉扯萨拉赫的球衣被判点球，萨拉赫亲自操刀主罚破门，替红军将领先优势扩大到2比0。第59分钟，法比尼奥传球，萨拉赫接球转身抹过大卫·路易斯后，突入禁区劲射破门，3比0。

第84分钟，阿诺德解围被拦截，奥巴梅扬禁区左侧回传，托雷斯接球闪击亨德森后低射破门，替枪手破蛋，但已于事无补。

此役，利物浦与阿森纳的控球率之比只是53%比47%，前者只是略高，可是双方的进攻次数却是152比81，危险进攻更是110比52，射门是25比9，射正5比3，利物浦的效率比阿森纳高得多。近5个英超主场，利物浦的净胜球都是2个以上，这次迎战强敌阿森纳，他们仍能维持“最低消费”。

赛后，阿森纳主教练埃梅里承认：“我们要面对现实，阿森纳与利物浦相比有差距。”克洛普则说：“我对阿森纳的战术体系感到惊讶，没想到他们会踢菱形中场。不过我们调整了战术，应对非常不错。”

至此，阿诺德在2019年

意甲·今晨

C罗进球被吹走 里贝里演处子秀

唯一进球，桑德罗主罚角球被门将塞佩击出，科斯塔左脚凌空抽射造成门前混战，博努奇背身外脚背一蹭，基耶利尼在小禁区前沿捅射入网。

C罗在第34分钟攻入一球，但被判越位。科斯塔中场突破分球，C罗在禁区右侧低射打进死角。C罗庆祝完进球后，主裁判得到视频助理裁判提示，判定C罗越位在先，这次越位判罚在毫厘之间。C罗本场共有7次射门，两次射正，还有1次成功过人，但距离状态最好的自己还有一定差距。

马尔图洛赛后表示：“客场击败帕尔马并不容易，就像尤文

过去10次客场来这里一样，比赛很胶着也很激烈。最重要的是获胜，而我们做到了。我在中场休息以及终场哨响之后都收到萨里的消息，他在赛后稍微开心了一些，但作为一位永远的完美主义者，他仍然很生气。”

另一场比赛变成进球大战，名将里贝里迎来代表佛罗伦萨的首秀。那不勒斯前锋因西涅大出风头，贡献两个进球和两次助攻。开场仅9分钟，那不勒斯中场泽林斯基在禁区内手球，新援普尔加主罚点球为佛罗伦萨打破僵局。第38分钟，因西涅发动进攻，默滕斯远射把比分扳平。第43分

钟，默滕斯制造点球机会，因西涅操刀主罚命中，那不勒斯以2比1反超。

当比赛进行到第51分钟，加纳球星博阿滕为佛罗伦萨替补出场。第52分钟，中卫米伦科维奇头球把比分追成2比2。第56分钟，因西涅左路传中，卡列洪推射远角得分。第65分钟，博阿滕劲射把比分追成3比3，他用标志性的空翻进行庆祝。第67分钟，因西涅头球为那不勒斯攻入制胜球。第78分钟，里贝里替补出场。伤停补时阶段，里贝里在禁区内被后卫希萨伊撞倒，但是主裁判没有作出判罚。

羽毛球世锦赛·人物

董炯从男单“一哥”到残疾人队总教练，为了摸索研究——

他坐在轮椅上体会击球



1997年，中国羽毛球男单“一哥”董炯曾在瑞士公开赛夺得男单冠军。如今再次到瑞士，董炯(右上图，苏苻摄)的身份从运动员变成中国残疾人羽毛球队总教练。巴塞尔残疾人羽毛球世锦赛是奥运积分赛的第三站，明年他将带队冲击东京残奥会冠军，那是羽毛球第一次加入残奥大家庭。

来到巴塞尔，董炯的身份是总教练，实际上全队的衣食住行都要管。每天一早把赛程发到队伍的群里后，他就坐第一班车赶到球馆，六个单项的比赛跟下来，往往就到了晚上10时以后。在羊晚报记者采访10天后，他还时不时催促结束比赛的队员赶紧休息，或提醒兼项的运动员准备下一场比赛。几个队员坐着轮椅过来，托着腿趴在桌子上看董炯接受采访。“董教练凶不凶？”“不凶，挺幽默的！”孩子们笑着又打开了。

董炯第一次与残疾人羽毛球结缘还是在2007年，当时他在北京经营自己的羽毛球俱乐部，主要做青少年培训。有一位广东的聋哑小姑娘慕名而来，董炯发现这样一个群体也有学习羽毛球的渴求。2008年，董炯向中国残联毛遂自荐，2009年就作为总教练带队参加听障奥运会。“到后来事情越来越多，包括给球友找赞助，衣食住行都得操心。慢慢地精力投入越来越大，和一开始简简单单当个教练的初衷完全不一样了。”

真正上手，董炯还有点懵，残疾人和健全人身体状况不一样，训练方法也得推倒重来。“健全人靠腿靠步伐，他们都要靠手，手推轮椅，还要打球，就更难。坐着

的高度和站着的击球点高度、方式和规则都不一样，要不断摸索研究”。董炯经常坐在轮椅上体会怎么击球，“比如后仰击球是怎样的，坐着应该怎么杀球。我过去杀球很好，就想把经验告诉他们，但后来发现这对他们来说很难实现，只能采用高拉吊的方式”。

董炯要操心的不仅是训练比赛，事无巨细都得顾全，如运动服要拉赞助，队员吃饭住宿俱乐部解决，还要帮助一些孩子解决上学问题。在东京奥运会组委会宣布羽毛球被列入残奥会比赛项目后，赛前的封闭集训、兴奋剂检查等都得董炯跟进。

他坦言：“带他们其实不光是国家荣誉，还有责任，还需要关心他们的内心，需要更多交流、鼓励和帮助。这些孩子非常单纯，他们的努力付出我都看在眼里，训练比赛手磨得都是泡，我们看到觉得心里很不舒服，但他们自己早就见惯不怪。我平常经常跟他们开玩笑，就是希望他们能够开心一些。”

羽毛球给这些孩子带来的变化很大，“如果不是打球的话，他们和外界接触面还是窄，现在无论自信心、性格还是交流，都比其他人要强得多。另外这么多人在一起，像一个大家庭，比单独一个孩子在家庭中，大家都要照顾他好得多，他们自卑感低了，也更开朗和阳光，因为我们都当他们是正常人一样。”

董炯的目标是在东京残奥会上多拿金牌，长远则希望发掘更多的残疾人羽毛球后备人才。羊城晚报特派记者 苏苻 (发自巴塞尔)

意甲·趋势

尤文霸主地位遭遇挑战

意甲新赛季本周开启，是欧洲五大联赛中最新的。尤文图斯已经豪取意甲八连冠，新赛季志在冲击九连冠，那不勒斯、国际米兰等成为主要竞争对手；而现执教那不勒斯和国米的正是前尤文主帅安切洛蒂和孔蒂。

上赛季，尤文在意甲取得40个净胜球，亚军那不勒斯取得38个净胜球，攻防两端的实力仅次于尤文。

萨里曾在那不勒斯执教3个赛季，安切洛蒂去年夏天接手以后，正在为那不勒斯刻上自己的印记。今夏在热身赛，那不勒斯以3比0大胜阵容不整的上赛季欧冠冠军利物浦。安切洛蒂在首发阵容派上五大攻击手因西涅、米利克、默滕斯、卡列洪和维尔迪，这种全攻型打法令人眼前一亮。经过上赛季的磨合，“战术大师”安切洛蒂在那不勒斯的执教更加令人期待。

国米今夏变动很大，前主帅帕雷蒂下课，前尤文队长孔蒂成为新主帅，他在执教尤文时夺得意甲三连冠。国米昔日首席射手伊卡尔迪已被剥夺9号球衣，新加盟的比利时中锋卢卡库成为新9号。卢卡库加盟较晚，阿根廷前锋马丁内斯因为参加美洲杯归队较晚，孔蒂今夏大举提拔年轻球员，力争将此项赛事打造成为一个具有品牌效应的、可持续发展的传统赛事。(郝浩宇)

简讯

●2019年广州市第十五届体育节棋牌文化嘉年华五子棋比赛昨日在广州棋院落幕。本次比赛设有五子棋亲子联赛、少儿五子棋、快棋公开赛、大师车轮战以及五子棋有奖问答等项目，吸引了200多名五子棋爱好者参与。活动以广州市全民健身月“健康中国 你我同行”为主题，为五子棋爱好者搭建了一个相互学习、相互交流的平台。赛事由广州市群众体育指导中心、广州棋院主办，广州市围棋协会承办，广州市体育彩票管理中心协办。(葛万里)

●2019年广东省青少年国际跳棋锦标赛日前在佛山市佳宁娜大酒店落幕。经过四天较量，共产生22项个人冠军、11项团体总分冠军。广东省棋协项目管理中心主任吕钦等嘉宾为获